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ATA DA OCTAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL 

FERRADOR. 
 

Aos onze (11) dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove (2019), às vinte horas (20h00min), no 
prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki, Carlos Rafael Silva da Silva e Marcio Machado de 
Vasconcellos da Bancada do MDB; Lenara Vargas dos Santos, Paulo Sergio da Silva e Suerrer de Abreu 
Coelho, da Bancada do PDT, Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressista. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão 
Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: Ofício nº. 025/2019-GAB, 
PROJETO DE LEI Nº. 021/2019 – Autoriza a contratação, de forma emergencial e excepcional interesse 
publico, de 15 (quinze) professores, 03(três) serventes, 01 (um) vigia, 01(um) bibliotecário e de 01 (um) 
operário, para trabalharem no município de Amaral Ferrador , por tempo determinado. Ofício nº. 
028/2019-: PROJETO DE LEI Nº. 022/2019. Concede “TITULO DE CIDADAO AMARALENSE” a 
Adalberto dos Santos Dutra. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA  O vereador João Carlos Coelho Martins, da 
Bancada do PSDB, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
senhor Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: Que seja realizada a roçada na estrada da 
Caneleira.PEDIDO DE INFORMAÇÃO Os Vereador Carlos Rafael Silva da Silva, MDB, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, vem solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações:Qual foi o valor 
arrecadado com comerciantes e ambulantes que se instalaram no centro da cidade para o Carnaval 
2019.Qual foi os valores pagos pelo município a Banda, aos Seguranças e a Escola de Samba que 
participaram do Carnaval e outras despesas?. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA O vereador Carlos Rafael 
Silva da Silva da Bancada do MDB, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que o Executivo Municipal 
realize os serviços de patrolagem, encascalhamento e roçada nos trechos próximos ao Adão 
Vasconcelos, Cirlei Rodrigues Vasconcelos até a Divisa com Don Feliciano. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
O vereador Carlos Rafael Silva da Silva da Bancada do PMDB, que esta subscreve vem reinterar o 
pedido e  após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido 
de providência: Que o Executivo Municipal realize os serviços de patrolagem, encascalhamento e roçada 
no Trecho, do Alto da Madalena, entrada do Passo do Silva, fazenda do Nei Rassier até a ponte do Arroio 
do Ladrão.PROPOSIÇÃO O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Executivo Municipal, que providencie a criação de uma escola de Samba Municipal com a 
utilização dos instrumentos da Banda Marcial e contratação de um professor para essa finalidade. 
PEDIDO VERBAL- PEDIDO DE PROVIDENCIA – O vereador Carlos Rafael Silva da Silva da Bancada 
do PMDB, que esta subscreve vem reinterar o pedido e após a tramitação regimental, seja encaminhada 
ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: que seja construído um abrigo em frente a 
propriedade da Senhora Marlene no capoeirão  ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº. 022/2019. 
Concede “TITULO DE CIDADAO AMARALENSE” a Adalberto dos Santos Dutra. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA O vereador João Carlos Coelho Martins, da Bancada do 
PSDB, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor 
Prefeito Municipal o seguinte pedido de providência: Que seja realizada a roçada na estrada da 
Caneleira. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Os Vereador Carlos Rafael 
Silva da Silva, MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, vem solicitar ao Executivo Municipal as 
seguintes informações: Qual foi o valor arrecadado com comerciantes e ambulantes que se instalaram no 
centro da cidade para o Carnaval 2019. Quais foram os valores pagos pelo município a Banda, aos 
Seguranças e a Escola de Samba que participaram do Carnaval e outras despesas? APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA O vereador Carlos Rafael Silva da Silva da Bancada do 
MDB, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito 
municipal o seguinte pedido de providência: Que o Executivo Municipal realize os serviços de patrolagem, 
encascalhamento e roçada nos trechos próximos ao Adão Vasconcelos, Cirlei Rodrigues Vasconcelos até 
a Divisa com Don Feliciano. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA O vereador 
Carlos Rafael Silva da Silva da Bancada do PMDB, que esta subscreve vem reinterar o pedido e após a 
tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: 
Que o Executivo Municipal realize os serviços de patrolagem, encascalhamento e roçada no Trecho, do 
Alto da Madalena, entrada do Passo do Silva, fazenda do Nei Rassier até a ponte do Arroio do Ladrão. 
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APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva vem após 
ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal, que providencie a criação de uma escola de 
Samba Municipal com a utilização dos instrumentos da Banda Marcial e contratação de um professor 
para essa finalidade. APROVADO COM 5 VOTOS FAVORÁVEIS E 04 CONTRÁRIOS.  PEDIDO 
VERBAL- PEDIDO DE PROVIDENCIA – O vereador Carlos Rafael Silva da Silva da Bancada do PMDB, 
que esta subscreve vem reinterar o pedido e após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor 
prefeito municipal o seguinte pedido de providência: que seja construído um abrigo em frente à 
propriedade da Senhora Marlene no capoeirão. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE 
EXPEDIENTE-. VER. PAULO SILVA- Cumprimenta todos os presentes. Começa falando que a 
prioridade do município é saúde e educação, e que não concorda com a fala do colega com relação ao 
carnaval realizado no município, fala que dá para terceirizar o evento e continuar a ter o carnaval, e assim 
gastar o dinheiro do município com prioridades como saúde e educação. Fala que existem muitas 
pessoas que necessitam da saúde e não estão sendo atendidas, fala que não vai falar o nome das 
pessoas para não expor as mesmas, porem ressalta que esta sempre na correria para ajudar na saúde e 
ressalta que a saúde do município esta caos e nem mesmo sabe-se quem é o secretario de saúde da 
nossa cidade. Fala que prefere investir na saúde e educação do município do que gastar com carnaval 
pago como dinheiro do povo. Fala do senhor Kito que ficou na frente da rodoviária com isquemia desde 
as 8 horas da manha ate as 15horas da tarde esperando para pegar uma requisição no hospital, para 
poder ser encaminhado, fala que essa é sua indignação, pedi que seja investido na saúde e que a 
mesma seja tratada como prioridade. Fala que a situação é gravíssima e ressalta que a saúde está com 
sérios problemas em Amaral Ferrador. Pedi ao secretario de transportes de uma olhada nas estradas e 
fala que hoje a briga dele é com relação as máquinas que ficam nas casas dos adversários que hoje 
estão na prefeitura e não foram até a casa da Ona uma grande companheira, fala do serviço do senhor 
Tadeu na localidade da Goiaba que faz mais de um ano que o mesmo pedi ao secretário e ao prefeito e 
até agora não foi atendido. Pedi o abrigo na localidade do rincão, pedi a roçada do falecido Ramam. Fala 
que estamos entrando no terceiro ano de mandato e ressalta que as pessoas do passo da telha até hoje 
ainda não têm água, ressalta que falou a eles que se até o mês que vem não tomarem providencias, o 
mesmo irá até a corsam a porto alegre para tomar as devidas providencias. Fala que a mais de dois anos 
os vereadores veem reivindicando a ceee melhorias na luz do município, fala que em audiência com o 
diretor regional da ceee o mesmo falou que a rede que foi pedida esta quase pronta e que logo o 
problema estará sendo solucionado. Pedi ao Senhor prefeito que desça do pedestal e fale com o diretor 
da ceee e que não fique de mal com mais um membro do governo, ressalta que quem vai sair perdendo e 
a comunidade, pois não podemos perder mais com tal situação. Fala que estamos entrando ao terceiro 
ano de governo e não teve aumento de salário e nem mesmo a reposição ainda chegou esse ano nessa 
casa. Fala que hoje esteve com a contadora da prefeitura onde a mesma colocou que a situação em que 
a prefeitura se encontra, nem mesmo a reposição salarial vai ser possível esse ano. Pedi ao prefeito que 
diante dessa situação que o mesmo não mexa no dinheiro do fundeb e que pague a quem tem direito que 
são os funcionários e professores. Pedi que seja realizada a limpeza nos cemitérios bem como o termino 
das gavetas dos mesmos que se encontram parados. Pedi também ao secretário de transportes que 
tenha mais respeito com as pessoas quando arrumarem as estradas e na frente de suas casas, pois 
deixam tudo que qualquer jeito, assim como aconteceu na frente da casa da diretora Lucia. Fala que já 
está na hora de tomar um providencia com relação à educação, pedi para que tenha uma reunião com a 
secretaria de educação, pedi para que seja feito um oficio para realizarem tal reunião. Parabeniza os 
professores que voltaram e fala para os jovens assim como seu filho que façam o um concurso para que 
possam trabalhar. Finaliza com uma boa noite a todos. VER. RONIVAM FONTOURA BRAGA - 
Cumprimenta todos os presentes. Começa homenageando todas as mulheres pelo dia internacional da 
mulher. Agradece ao senhor presidente pelo carinho e o brinde pelo dia da mulher e ressalta que todos 
têm mulheres, mães e filhas. Parabeniza seu sobrinho Siri pela passagem do seu filho Ravi. Registra que 
na casa do senhor Moacir no rincão dos Vargas existe um serviço de cascalhamento com espera de mais 
de dois anos, fala que o prefeito sabe da situação do mesmo, ressalta que o lugar é muito úmido e 
necessita de reparos, fala que o senhor Moacir pediu que fosse falado e ressalta ainda que o serviço foi 
prometido desde a campanha, pedi a administração que realize os reparos com iluminação publica na 
coxilha, ressalta que as pessoas vem a muito tempo pedindo que troquem as lâmpadas dos postes pois 
estão no escuro. Ressalta que foi aprovada por essa casa por unanimidade a contratação do eletricista, 
fala que é só dar o suporte para que o mesmo possa trabalhar e realizar os reparos tanto na cidade 
quanto no interior. Fala da situação do senhor Amauri da goiaba e ressalta que a mesmo esta há 60 dias 
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esperando uma ligação de água, fala que o mesmo se manifestou nas redes sociais e segundo ele o 
senhor prefeito o procurou e pediu para que retirasse das redes sociais , que o mesmo iria arrumar sua 
rede de água, ressalta que até hoje não ocorreu, pedi providências. Fala sobre a saúde do nosso 
município, e ressalta que desde o inicio do governo a saúde está deixando a desejar, fala que na quinta-
feira passada uma pessoa do município tinha uma cirurgia para realizar em Porto Alegre e a mesma 
esteve na prefeitura pedindo uma carona para ir até Porto Alegre e a mesma falou que não tinha carona. 
Fala que segundo informações nesse mesmo dia foram pessoas a Porto Alegre que não precisava, 
tirando o lugar de quem iria realizar uma baixa para uma cirurgia, fala que a mesma teve que arrumar um 
carro particular para poderia fala que não entende e ressalta que a dois anos não se tem um secretario de 
saúde. Fala que nas quintas feiras não está tendo medico, fala que não está firmando tal informação, 
porem segundo informações existem médicos que recebem plantões de 24 horas e não estão 
trabalhando 8 a 10 horas. Fala que é preciso saber o que realmente está acontecendo,e se realmente 
esses médicos estão atendendo, ressalta que o problema do lixo é parecido, fala que o lixo é recolhido 
uma vez na semana e no pagamento aparece como se tivessem recolhendo 3 vezes na semana. Fala 
que esse tipo de coisa tem que mudar e não podem permanecer da maneira que está. Fala da situação 
do transporte escolar, ressalta que falta organização e fala que na primeira sessão, três dias uteis antes 
de começar as aulas foi mandado para a câmara os projetos para realizarem os contratos, fala que os 
projetos foram deliberados e aprovados o necessário para que pudessem começar as aulas, ressalta e 
fala ao prefeito que o mesmo deve agradecer, pelos vereadores não terem aprovado a demanda de 
contratos que o mesmo havia pedido, fala  que se os projetos  não tivessem sido aprovados com emenda, 
hoje a situação do prefeito estaria insustentável, pois o mesmo iria ter que contratar em um mês e de 
repente demitir no mesmo mês, pois os funcionários aposentados  poderiam receber da justiça parecer 
favorável e todos voltarem, assim como aconteceu, fala que devem agir com responsabilidade em todos 
os setores da administração pública. Fala que muitas vezes os vereadores são interpretados de forma 
equivocada e ressalta que muitas vezes nem sabem o que estão colocando e expondo nas redes sociais. 
Fala que agem com responsabilidade em todas as decisões e ressalta que com relação a exoneração dos 
aposentados, o TJ ainda não havia se manifestado com relação a vacância de cargo. Fala que FAMURS 
havia documentado que tal caso com relação a vacância estava suspenso por tempo indeterminado, Fala 
que esses mesmos cargos que o prefeito pediu para aprovação o prefeito quando vereador em 2016 
votou contra alegando impacto financeiro, e fala que hoje os projetos todos estão sem o impacto 
financeiro, fala ao  presidente e vice presidente  do sindicato e elogia a união desses funcionários,   e 
ressalta que todo ser humano deve correr atrás dos seus objetivos e nunca desistir. Fala ao executivo 
que não recorra essa decisão com relação aos aposentados e deixe as coisas acontecerem, pois depois 
respingam nos vereadores as consequências dessa falta, ressalta que é necessária uma reunião e fala 
que é parceiro para ir às escolas para saber o quadro de professores e o que realmente falta nas escolas.   
Fala que o que depender dos vereadores as escolas não ficam sem professores. Fala que da situação e a 
falta do transporte escolar na escola da jurema e ressalta que somente dois transportes estão realizando 
o trabalho, fala que nos outros anos eram mais transportes, deixa sua preocupação com relação a tal 
fato. Finaliza com uma boa noite a todos.  VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS- Cumprimenta 
todos os presentes. Começa falando de sua extrema preocupação com a saúde do município, fala que os 
relatos que viu e ouviu na semana passada de pessoas e alguns vereadores que o sucederam, foram de 
chorar. Fala que em um passado e não muito distante junto ao prefeito, cobrava muito a falta de médicos, 
e hoje as pessoas ficam esperando por horas um atendimento, resalta que isso não pode acontecer. Fala 
que o prefeito quando vereador falava e afirmava que já havia mais de 100 médicos para contratar, 
resalta que isso hoje não acontece. Fala que tanto ele quanto a população criaram uma expectativa em 
relação a saúde. Fala que já houve administração deve priorizar a saúde e fala que não se admite um 
município como Amaral Ferrador ficar sem secretario de saúde. Pedi um responsável pela saúde do 
município, porque a saúde é uma das principais áreas, Resalta que fica preocupado e torce para que a 
administração de mais atenção e priorização a saúde do povo. Recebeu uma mensagem do seu Leo que 
afirma que há três meses pagou cinco horas de roçada ate hoje esta esperando o serviço, pede para que 
algum responsável verifique se este pago para efetuar o serviço.  Fala a respeito dos professores e o 
início do ano letivo, o qual os vereadores foram muito cobrados. Diz que nessa administração, 
principalmente o prefeito, a responsabilidade nunca e dele, embora o sendo o gestor, o dono da caneta. 
Mas na hora que aperta o pepino, que precisa corrigir e apontar um culpado ai nunca é ele, Resalta que 
vimos recentemente com a função dos aposentados. Resalta que foram muito criticados no inicio do ano 
letivo e afirma que a Camará de Vereadores cumpriu com seu papel e com muita responsabilidade. Fala 
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que votaram na necessidade conforme o ano passado, pois o numero de escolas não aumentou tem 
certeza que o numero de alunos muito menos, então votaram exatamente no quadro de contratação dos 
professores do ano passado. Fala que se não fosse aprovado no dia anterior dezenas de pessoas 
estariam frustradas, pois teriam que deixar o cargo porque teriam um emprego fictício por mais ou menos 
duas semanas, fala que isso iria onerar os cofres públicos como era previsto, pois teriam que pagar duas 
pessoas no mesmo cargo, porque os que foram afastados poderiam entrar com um processo e receber e 
os que iam ser contratados teriam que receber. Fala que assim o ano letivo pode começar que ainda ha 
falta de professores em algumas escolas e também ha professores sentados esperando para começar 
suas atividades, com isso fala que dentro do dialogo irão procurar as diretoras e a secretaria de educação 
e vão ver a real necessidade, para se preciso complementar o quadro de professores. Fala sobre a 
exoneração dos aposentados dois dias antes do inicio do ano letivo, Pede também que a administração 
faça as coisas mais planejadas, mais organizadas, pois um ato desses não poderias ser executado dois 
dias antes da volta as aulas, obviamente iria faltar motoristas e professores, fala que isso precisaria ser 
feito em dezembro, ou antes, para que houvesse mais tempo de planejamento. Convida a todos para a 
festa do Padroeiro de São Jose do Patrocínio que se realizará no dia vinte e quatro de março às 10 horas 
com missa na igreja matriz, onze horas posição, doze horas almoço com confraternização e 15 horas 
domingueira com banda no Salão Paroquial, agradece o convite da diretoria e do novo presidente Vitinho.  
Finaliza com Boa noite a todos. VER. MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS- Cumprimenta todos 
os presentes. Pedi licença e reverencia sua MAE MARINICE, e em nome da mesma presta homenagem 
a todas as mulheres do nosso município pelo dia internacional da mulher. Agradece ao Senhor Zeferino e 
Dona Jurema pela recepção no aniversario de sua filha Rozaura, ressalta que foi um domingo 
maravilhoso, no mesmo manda um grande abraço a essas pessoas. Fala sobre os últimos 
acontecimentos com relação aos seus colegas funcionários da prefeitura municipal e faz uma reflexão, 
fala que em seu último posicionamento colocou a situação e ressaltou a atitude do prefeito e salientou 
que os funcionários não têm regime próprio e que existi uma lei maior, fala que os funcionários se uniram 
e se organizaram e foram atrás dos seus direitos e ressalta que conseguiram uma liminar judicial para 
que os mesmos fossem reintegrados em seus cargos. Fala que se os vereadores tivessem votado nos 
projetos que vierem para essa casa conforme o pedido do executivo e os vereadores não tivessem tido 
cautela, e tivessem sido levados pela pressão do inicio das aulas, a administração que já esta um caos, 
hoje entraria em um colapso, fala que em menos de uma semana a justiça já havia dado a reintegração 
para esses funcionários. Fala que os funcionários devem ser tratados com respeito e ressalta o momento 
em que os funcionários permaneceram a tarde toda no corredor da prefeitura para serem atendidos, 
coloca seu repúdio diante essa situação. Agradece e parabeniza a postura da Diretora Adriane diante ao 
ocorrido com os funcionários e fala que se espera que todas as escolas tenham o mesmo tratamento com 
seus funcionários. Fala dos funcionários aposentados e ressalta que não é uma questão de ser ou não 
ser justo, mas sim de se fazer cumprir a lei e os direitos de cada um. Fala que ainda existe falta de 
professores nas escolas e ressalta que espera que essa falta não seja atribuída aos vereadores, fala 
ainda que existe o projeto nessa casa com tal pedido, porém o projeto, esta errado, pois não existe mais 
vacância e os professores já foram reintegrados, então pedi que o projeto seja retirado e que o executivo 
mande o projeto certo. Parabeniza o carnaval do nosso município e ressalta que a ideia de se fazer na 
praça  é boa , pois se tem mais segurança, fala que o que não pode é tirar recurso de determinado lugar 
e colocar em outro. Fala que os eventos e a parte cultural são importantes para nossos jovens, pois os 
incentiva a permanecerem no município, fomentando a economia da cidade. Fala que apesar de tal fato, 
o que não pode é deixar de atender as prioridades, como saúde e educação. Solicita com urgência ao 
poder executivo cascalho na estrada da Goiaba, a pedido Senhora Jacira. Agradece diretoria da Paróquia 
pelo convite para Festa São José no próximo dia 24 de março. Parabeniza também a diretoria pelo curso 
de Teologia que esta sendo oferecido para a comunidade. Agradece ao convite para rodeio do Lauro no, 
próximo final de semana, na mesma parabeniza, pois tal evento fomenta a economia do município. Fala 
que o município tem um orçamento de quase 20 milhões e ressalta que tal valor deve ser mais bem 
distribuído para o município e seus setores. Fala do aumento e a reposição salarial e que até hoje não 
veio nada para essa casa, pedi que se cumpra a lei com relação a esse fato. Finaliza com uma boa noite 
a todos. VER. SUERRER DE ABREU VARGAS- Começa falando a respeito da escola de samba 
comentado pelo vereador Rafael, fala que sentiu um pouco de maldade no comentário feito pelo mesmo, 
dito que ele e o vereador Paulo silva não eram a favor do Carnaval, fala que, pelo contrario, não são 
contra, mas sim contra a criação da escola de samba que onde ira gerar gastos ao município. Fala que 
festas tem que ter no município, para de gerar economia, fala que não é o momento de investir em 
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escolas de samba, porem em varias outras áreas. Agradece a todos aqueles que participaram do torneio 
organizado pelo Marquinhos e o Paulo Andre, onde o convidaram acabou jogando, treinando e se 
consagrando campeão, Parabeniza a todos. Pede ao prefeito um pouco mais de atenção aos pedidos 
que vem sendo feito pelos vereadores para corrigir alguns erros que estão ocorrendo, que não estão 
sendo atendidos. Encerra com um boa noite a todos. VER. CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA- 
Cumprimenta todos os presentes. Fala sobre o assunto do carnaval e ressalta que uma proposição já 
gerou bastante polemica e fala que imagina se fossem discutir o realizar ou não realizar o carnaval, como 
vai ser? Fala que não é uma pessoa maldosa e ressalta que talvez seja positivo quando discute o que 
entende estar correto. Fala que se em algum momento de sua fala pareceu maldoso com os colegas ou 
as pessoas que estão em casa, o mesmo pedi desculpas. Fala que o carnaval estava bom, porem 
ressalta que a discussão é necessária para o melhoramento da estrutura do mesmo bem como melhorar 
os banheiros para que assim possa evoluir ainda mais , fala que sua proposição era para utilizar os 
instrumentos que já existem , fala que era para contratar o professor que já esta contratada, fala que iria 
incentivar a cultura e incentivar os alunos, e fala que não haveria despesas ressalta que tal projeto 
poderia ser bom, ressalta que esse foi o projeto que o mesmo fez proposição. Fala que sempre é positivo 
e propositivo e sempre vem tentando fazer o melhor para a população. Fala que sempre que faz as 
proposições e é atendido e mesmo agradece tanto nas redes sociais como nessa casa. Fala que as 
pessoas cada vez mais estão procurando os vereadores para fazerem suas reivindicações para que as 
coisas aconteçam no município. Fala que quando existem coisas irregulares ou coisas erradas 
acontecendo o mesmo será muito mais firme em seus apontamentos, ressalta que sempre tentara uma 
conversa e que se necessário denunciara ao MP. Ressalta o acontecimento com os funcionários 
aposentados do município, ressalta que a lei era clara e que os mesmos teriam o direito de voltar a seus 
cargos e fala que foi incisivo em suas palavras falando que estavam criando despesas para o município, 
ressalta que foi falado ao executivo que tomassem cuidado com tal fato e falaram que a lei dava respaldo 
para que os mesmos voltassem a seus cargos, fala que tal decisão do executivo poderia prejudicar os 
cofres públicos, fala que aconteceu tal fato em Turuçu onde os aposentados que haviam sido colocados 
para rua, voltaram depois de 10 anos tento que serem ressarcidos esses mesmos 10 anos. Fala que é 
preciso ter coerência e principalmente pensar na economia do município, fala que devemos agir com 
responsabilidade sempre e que o mesmo sempre o fará dessa forma. Pedi a executivo que faça a limpeza 
no terreno que foi doado para cooperativa do lado do Castelhano e também o terreno da prefeitura na rua 
Manoel José de Vargas pois os mesmos estão muito sujos podendo ser criadores de mosquitos e tal fato 
é preocupante, pois é uma questão de saúde pública. Parabeniza todas as mulheres do município pela 
passagem do dia internacional da mulher e em especial as mulheres de sua família. Finaliza com um 
abraço a todos. VER. LENARA VARGAS DOS SANTOS- Cumprimenta todos os presentes. Começa 
parabenizando seu colega Ronivan que falou muito bem a respeito da saúde, concorda que o município 
não pode ficar sem secretario de saúde, deixa uma homenagem a todas as mulheres do município. 
Resalta que falou com o presidente e com a doutora Barbara para ajudar a menina Vitoria que tem dois 
anos e dois meses do interior de Amaral Ferrador que esta em uma caminhada contra o câncer, pediu 
ajuda e colaboração de todos. Encerra com uma Boa Noite a todos. MOMENTO DE LIDERES- LIDER 
DA BANCADA DO MDB - MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS- Cumprimenta todos os 
presentes.   Fala sobre o oficio que foi enviado pelo SIMA ao Prefeito Municipal marcando uma reunião 
para tratar da Reposição ou aumento salarial já foi encaminhado e já esta com data de 14 de março para 
acontecer. Fala que espera que junto com a contabilidade da prefeitura possa fazer o melhor para os 
funcionários. Ressalta o convite para vaca mecânica dia 27 e 28 de abril na propriedade do Senhor Jair 
Arena. Fala sobre a campanha da menina Vitória que foi falado pela Vereadora Lenara e ressalta a 
importância de ajudar em prol da saúde da menina, fala que esta a disposição para ajudar e fala que esta 
campanha poderia ser levada até o rodeio do Lauro para que se pudesse aumentar essa rede de 
solidariedade, ressalta que acredita que não haverá problema com relação a tal pedido e na mesma 
Convida para o Rodeio do senhor Lauro e ressalta que é o único que ainda acontece no nosso município 
e que leva o nome de Amaral Ferrador. Finaliza com uma boa noite a todos. LIDER DA BANCADA DO 
PROGRESSISTA- RONIVAN FONTOURA BRAGA- Cumprimenta a todos os presentes. Fala da 
importância das pessoas em participar das reuniões e também entender o que se passa no legislativo. 
fala sobre o carnaval e ressalta os comentários pelo qual falaram que o único vereador a não comparecer 
ao carnaval foi o mesmo, porem fala que não é contra a festa e ressalta que não gosta de carnaval porem 
respeita quem gosta.Fala que gosta de rodeios  e de vários outros eventos assim como existem pessoas 
que não gostam de tal. Fala que no próximo final de semana acontece o Rodeio do seu Lauro Arena, 
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deixa o convite para toda a comunidade. Convida os nobres colegas vereadores para o dia da entrega do 
titulo de cidadão Amaralense ao Pastor Adalberto que acontecera no dia 04 de abril. Fala sobre a saúde e 
agradece a colega Vereadora Lenara por se posicionar a favor de sua fala com relação à saúde. Fala que 
a saúde deve ter um responsável. Fala que existem vários problemas e fala de problemas de pessoas 
que necessitam do transporte da saúde, fala que um tempo para Ca, não se vê mais os carros e vans, 
que transportavam as pessoas que precisavam de marcação de exames, exames e consultas em outras 
cidades. Pedi mais agilidade quanto à questão da saúde do nosso município, pergunta a vereadora 
Lenara, como esta o convênio entre prefeitura e hospital? Como esta sendo feito os repasses para o 
mesmo? Como esta a situação dos funcionários? Fala que quem esta no governo precisa deixar a casa 
em ordem, bem como as contas do executivo, já que ano que vem já temos eleição novamente. Fala da 
necessidade de saber a situação financeira do município, para uma melhor transparência municipal.  
Agradece a presença de todos, bem como todos os ouvintes. Finaliza com uma boa noite a todos. 
PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os 
senhores vereadores para a Sessão Especial de Eleição e Posse da Mesa Diretora para a Legislatura 
2019. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos............................................................................. 
Secretário lavrou a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores 
presentes. 
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